
H ανακοίνωση του Eurogroup  
 

Το Eurogroup επαναλαµβάνει την εκτίµησή του για τις αξιοσηµείωτες 
προσπάθειες προσαρµογής που αναλήφθηκαν από την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό 
κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών. Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 
εβδοµάδων, µπήκαµε, µαζί µε τους θεσµούς, σε έναν εντατικό και εποικοδοµητικό 
διάλογο µε τις νέες ελληνικές αρχές και σήµερα φτάσαµε σε κοινό έδαφος.   

 To Eurogroup σηµειώνει, στο πλαίσιο της υφιστάµενης συµφωνίας, το αίτηµα των 
ελληνικών αρχών για παράταση της Κύριας Σύµβασης Χρηµατοδοτικής 
∆ιευκόλυνσης (MFFA), η οποία υποστηρίζεται από µια σειρά δεσµεύσεων. Ο σκοπός 
της παράτασης είναι η επιτυχής ολοκλήρωση της αξιολόγησης στη βάση των όρων 
της παρούσας συµφωνίας, µε την καλύτερη δυνατή χρήση της δεδοµένης ευελιξίας, η 
οποία θα πρέπει να εξετασθεί από κοινού µε τις ελληνικές αρχές και τους θεσµούς. Η 
παράταση αυτή θα µπορούσε να γεφυρώσει επίσης το χρόνο για τις συζητήσεις 
σχετικά µε µια πιθανή διάδοχη συµφωνία ανάµεσα στο Eurogroup, τους Θεσµούς και 
την Ελλάδα. 

 Οι ελληνικές αρχές θα παρουσιάσουν έναν πρώτο κατάλογο µεταρρυθµιστικών 
µέτρων, µε βάση την παρούσα συµφωνία, ως το τέλος της ∆ευτέρας 23 Φεβρουαρίου. 
Τα θεσµικά όργανα θα παράσχουν µια πρώτη άποψη για το αν αυτά είναι επαρκώς 
αναλυτικά ώστε να αποτελέσουν µια έγκυρη αφετηρία για την επιτυχή ολοκλήρωση 
της αξιολόγησης. Ο κατάλογος αυτός θα εξειδικευθεί περαιτέρω και στη συνέχεια θα 
συµφωνηθεί µε τους θεσµούς ως το τέλος του Απριλίου. 

 Μόνο η έγκριση της ολοκλήρωσης της αξιολόγησης της παραταθείσας συµφωνίας 
από τους θεσµούς θα επιτρέψει µε τη σειρά της οποιαδήποτε εκταµίευση 
εκκρεµούσας δόσης του τρέχοντος προγράµµατος του EFSF και τη µεταβίβαση των 
κερδών SMP γα το 2014. Και τα δύο υπόκειται και πάλι σε έγκριση από το 
Eurogroup. 

 Εν όψει της αξιολόγησης των θεσµικών οργάνων, το Eurogroup συµφωνεί ότι τα 
κεφάλαια που είναι µέχρι στιγµής διαθέσιµα στο ΤΧΣ, θα πρέπει να διακρατηθούν 
από τον EFSF, εξαιρουµένων των δικαιωµάτων τρίτων κατά τη διάρκεια της 
παράτασης της MFFA. Τα κεφάλαια συνεχίζουν να είναι διαθέσιµα κατά τη διάρκεια 
της παράτασης του MFFA και µπορούν να χρησιµοποιηθούν µόνο για την 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Θα απελευθερώνονται µόνο κατόπιν αιτήµατος 
από την ΕΚΤ και τον SSM. 

 Υπό αυτό το πρίσµα, καλωσορίζουµε τη δέσµευση των ελληνικών αρχών να 
εργαστούν σε στενή συνεννόηση µε τους ευρωπαϊκούς και διεθνείς θεσµούς και 
εταίρους. Σε αυτό το πλαίσιο, υπενθυµίζουµε την ανεξαρτησία της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας. Συµφωνήσαµε, επίσης, ότι το ∆ΝΤ θα συνεχίσει να 
διαδραµατίζει το ρόλο του. 

 Οι ελληνικές αρχές έχουν εκφράσει την ισχυρή δέσµευσή τους σε µια ευρύτερη και 
βαθύτερη διαδικασία διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων µε στόχο τη διαρκή βελτίωση 
των προοπτικών ανάπτυξης και απασχόλησης, διασφαλίζοντας τη σταθερότητα και 
την ανθεκτικότητα του χρηµατοπιστωτικού τοµέα και την ενίσχυση της κοινωνικής 



δικαιοσύνης. Οι αρχές δεσµεύονται να εφαρµόσουν εκκρεµούσες µεταρρυθµίσεις για 
την αντιµετώπιση της διαφθοράς και της φοροδιαφυγής, καθώς και τη βελτίωση της 
αποτελεσµατικότητας του δηµόσιου τοµέα. Στο πλαίσιο αυτό, οι ελληνικές αρχές 
δεσµεύονται να κάνουν καλύτερη χρήση της συνεχιζόµενης παροχής τεχνικής 
βοήθειας. 

 Οι ελληνικές αρχές επαναλαµβάνουν την κατηγορηµατική δέσµευσή τους να 
τηρήσουν τις οικονοµικές τους υποχρεώσεις προς όλους τους πιστωτές τους πλήρως 
και εγκαίρως. 

 Οι ελληνικές αρχές έχουν επίσης δεσµευτεί να διασφαλίσουν τα 
κατάλληλα δηµοσιονοµικά πρωτογενή πλεονάσµατα ή τα χρηµατοδοτικά έσοδα που 
απαιτούνται για τη διασφάλιση της βιωσιµότητας του χρέους, σύµφωνα µε το 
ανακοινωθέν του  Eurogroup του Νοεµβρίου του 2012. Για το στόχο του 
πρωτογενούς πλεονάσµατος του 2015 οι θεσµοί θα λάβουν υπόψη τις οικονοµικές 
συνθήκες το 2015. 

 Υπό το πρίσµα αυτών των δεσµεύσεων, χαιρετίζουµε ότι σε ορισµένους τοµείς οι 
ελληνικές προτεραιότητες πολιτικής µπορούν να συµβάλουν στην ενίσχυση και την 
καλύτερη εφαρµογή της ισχύουσας συµφωνίας. Οι ελληνικές αρχές δεσµεύονται να 
απέχουν από οποιαδήποτε κατάργηση µέτρων και µονοµερείς αλλαγές στις πολιτικές 
και στις διαρθρωτικές µεταρρυθµίσεις που θα µπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά 
τους δηµοσιονοµικούς στόχους, την οικονοµική ανάκαµψη και τη χρηµατοπιστωτική 
σταθερότητα, όπως αξιολογείται από τους θεσµούς. 

 Βάσει της αίτησης, των δεσµεύσεων από τις ελληνικές αρχές, των συµβουλών από 
τους θεσµούς, και της σηµερινής συµφωνίας, θα ξεκινήσουµε τις εθνικές διαδικασίες, 
µε στόχο την κατάληξη σε µια τελική απόφαση σχετικά µε την παράταση της Κύριας 
Σύµβασης Χρηµατοδοτικής ∆ιευκόλυνσης ως και για τέσσερις µήνες από το 
διοικητικό συµβούλιο του EFSF. Καλούµε επίσης τους θεσµούς και τις ελληνικές 
αρχές να επανεκκινήσουν αµέσως τις εργασίες που θα επιτρέψουν την επιτυχή 
ολοκλήρωση της αξιολόγησης. 

 Παραµένουµε προσηλωµένοι στην παροχή επαρκούς στήριξης προς την Ελλάδα έως 
ότου επανακτήσει πλήρη πρόσβαση στις αγορές όσο εκπληρώνει τις δεσµεύσεις της 
στο πλαίσιο του συµφωνηθέντος πλαισίου. 

 


